

朝陽科技大學 112 學年度第 2 學期校務會議紀錄

時間：民國 113 年 5 月 1 日（星期三）下午 2 時至 3 時

地點：行政大樓 6 樓會議廳

主席：鄭道明校長

紀錄：廖梓妍

出席人員：各校務會議代表（如簽到表）

壹、主席致詞：(略)

貳、業務報告：

宣讀上次會議決議管制事項執行情形—相關資料及管考決議如附件 1。

參、提案討論：

一、本校「113 學年度學雜費收費標準不調漲」審議案。

決議：照案通過。

二、本校「組織規程」修正案。

決議：修正後通過，如附件 2，請依程序提報董事會議審議通過後報請教育部核定。

三、本校「性騷擾防治措施、申訴及懲戒規定」修正案。

決議：照案通過，如附件 3。

四、本校「專任教師聘約」修正案。

決議：修正後通過，如附件 4。

五、本校「教師評審委員會設置辦法」修正案。

決議：照案通過，如附件 5。

六、本校「導師制度實施辦法」修正案。

決議：照案通過，如附件 6。

肆、工作報告：

校職處：本處於 113 年 4 月 30 日辦理 2024 企業說明會暨校園徵才—「職場薪時代、扶植青創讚」，活動圓滿完成，在此感謝各單位的配合與協助。

伍、臨時動議：(無)

陸、意見交流：

一、學生代表—學生會楊雅琇會長：

首先，感謝學校、校長及各位師長的支持，讓學生會在教育部全國學生會成果展中連續 6 年榮獲最高榮耀（全能滿貫獎）。

在此提出希望「校方可以取消寄送成績單」之建議。民法於 112 年 1 月 1 日起將成年人年齡下修為 18 歲，大學生均為成年人、擁有獨立自主權，且取消列印成績單也響應節能減碳之環保趨勢。故學生會於 4 月 15-19 日發放表單，調查本校學生對於取消寄送成績單之看法，共蒐集 787 份問券，其中高達 82% 的同學表示「贊成取消」，故建議校方取消成績單之寄送。若校方同意取消成績單寄送，亦請同時考慮將註冊單「無紙化」，以減少紙張的浪費，為地球盡一份心力。

教務處回應：本處規劃自 113 學年度起，將系統中「成績查詢」預設為「不同意家長查詢」，如同意家長查詢，則請學生本人於「同意家長查詢」欄位打勾，則家長可依學生個人資料進行成績查詢，不再寄發成績單紙本；若有紙本需求，則須至學校「自動化繳費機」繳費後方可列印。

財務處回應：有關註冊單「無紙化」乙案，本處將與教務處協調後，朝「無紙化」方向規劃。

二、學生代表—學生議會邱如歆議長：本人於上學期校務會議中建議增列「心理假」，謝謝校方重視並經各項行政程序完成修法，「心理假」將於 113 學年度實施，很感謝學校對於學生建議如此在乎。

建議學校在場地借用部分，可由現行的「紙本」方式變更為「線上申請」，不僅能簡化申請手續，減少紙張浪費，更符合現在潮流。經調查 65 間大學校院之場地借用方式，目前樹德、勤益、弘光科技大學及德明財經科技大學皆採線上申請方式，故建議學校是否能將場地借用方式與教室借用模式相同，變更為「線上申請」系統？不僅能更便利的操作，也能更符合本校標榜之綠色大學的永續精神。

總務處回應：感謝議長建議。本校普通教室借用乃由教務處辦理，會議場所及公共空間的借用部分則由本處保管組負責，本處將商請圖資處建立相關系統，以利同學以電子化方式來借用。

三、職員代表—工設系吳永發先生：因應少子化招生困難及經費縮減，本校現採行進修部教具室統一集中於管理大樓及人文與科技大樓，對於在其他棟大樓上課之教師與學生借用鑰匙與教具之便利性不足，建議學校考量進修部師生需求，增設其他棟大樓教具室人力，以利借用。

總務處回應：本校進修部上課處多排定於管理大樓及人文與科技大樓，然考量進修部停招後學生人數減少，未來將統一安排於管理大樓上課，屆時再行規劃調配教具室。

四、教師代表—應化系曾瑞昌老師：112 年菸害防制新制開始實施後，全國校園皆為「無菸校園」，學校應成立公衛小組或調派校安人力進行勸阻與糾舉違規，並提供師生反映菸害問題管道，並適時處理違規事件。然應化系幾乎每週都能見到有學生到人文與科技大樓 11 樓抽菸，校園禁菸制度已實施一年有餘，然尚有教師認為大樓頂樓為吸菸區，甚至有教師帶領學生一起到頂樓抽菸。人文與科技大樓 11 樓為應化系有害物質通風管線排出口，將影響在此處抽菸者的健康，許多外系學生不知通風管線會排出實驗室部分有毒物質，在下課期間仍聚集於此處抽菸，應化系已多次反映此問題，然並無成效，建議學校積極加強舉報措施及後續懲處規定。

學務處回應：從去年推行校園禁菸之後，本處同仁業已加強巡查，若接獲師生舉證或拍攝抽菸相片，本處亦聯絡台中市衛生局進行開罰，然類似情事還是防不勝防，若師生有見到教師、同仁或學生抽菸，尚請隨時聯絡本處，本處同仁將即時進行後續處置。

五、應化系錢偉鈞主任：因本校 6 年前於人文與科技大樓發生火警後被環境部化學物質管理署登記在案，今年 4 月國立東華大學理工學院一館化學品疑似因為地震翻倒引發大火之事件發生後，臺中市消防單位 2 週內已到校多次進行不定時稽查消防設施，再次籲請各位師長轉知所屬學生：切勿在人文與科技大樓頂樓通風口抽菸，除了危害健康之外，更可能危害消防安全，應化系亦持續定時派員至人文與科技大樓 11 樓進行勸導與清潔菸蒂，以維護環境整潔。

六、應化系石燕鳳老師：在此說明一下應化系保存有毒物質及廢棄液體方式，保存溶劑除了原有的容器之外，外面還要再加一層容器保存，所以在安全上是無虞的。曾瑞昌老師和錢偉鈞主任所說的在人文與科技大樓抽菸者，都不是環管系或應化系的學生，應該都是外系的學生，請學校更積極強力地宣導和規範，以杜絕校園吸菸。

柒、主席指、裁示事項：

- 一、請教務處自本學期起不再寄發成績單，後續亦不再印製註冊繳費單。
- 二、請教務處彙整在人文與科技大樓電腦教室上課之班級清單並送至所屬系上，請系主任轉知所屬師生校園全面禁菸並強調人文與科技大樓頂樓排風管道之危險性；並請學生會及學生議會於適當時機宣導相關訊息。

捌、散會。